

CNT

ORGANO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO

Año VII Número 1.040 Madrid, sábado, 15 de octubre de 1938

VICTORIA SIN LIMITACIONES EXPULSION DE LOS EXTRANJEROS Y SOMETIMIENTO DE LOS REBELDES

"No lo admitimos". Así, rotundamente, y para que se enteren propios y extraños. No admitimos pactos ni transacciones. No admitimos mediaciones ni fraccionamientos. Y si alguien que se llamara gobernante adoptara actitud distinta, "el pueblo le arrastrará y la posteridad le cubrirá de oprobio". Que nadie olvide esta verdad: EL PUEBLO ARRASTRARÁ A LOS QUE ACEPTASEN UNA MEDIACION O UN DESCUARTIZAMIENTO.

Estamos empeñados en una guerra de independencia. Lo primero será, por tanto, arrojar de España a los invasores. Lo exigimos de cara al Mundo neutro o cómplice de la invasión. Podemos mostrar nuestros hechos claros y leales. Nuestros auténticos voluntarios, todos, sin excepción, caminan ya hacia sus pueblos, prendidos en el afecto y la admiración del pueblo español. Obligados a los extranjeros que anulaban la iniciativa de Franco, a las fuerzas regulares de Ejércitos fascistas, a todos, sin excepción, a renunciar a una guerra de vasallaje y conquista. Redúzcase el pleito a una guerra civil entre españoles, a la sublevación de las castas privilegiadas contra una legalidad republicana y contra una Constitución legitimada por la voluntad del país.

Y entonces, cuando haya salido de España hasta el último invasor, un Gobierno legítimo que represente los anhelos del pueblo contendrá contra la indisciplina y la facción, hasta el sometimiento absoluto de los que encabezaron la sublevación. No hay otro camino. No pueden interferirse concesiones. Con los jefes de la sublevación no podemos dialogar hasta que se encuentren sometidos, hasta que agachen la cabeza y juzguen su traición los organismos competentes. Con los que podremos dialogar será con los forzados de la traición, con los que tuvieron que pelear obligados por unas ametralladoras colocadas en la retaguardia rebelde, con los trabajadores que tu-

vieron que vestir uniformes y distintivos deshonrosos, con los enfiados y con los ignorantes; con toda esa legión que constituye carne de cañón, leña en el fuego de unas castas. Para todos esos la generosidad antifascista no ha de mostrarse reacia, ni su justicia, para. Para todos los que vinieron obligados a ofender la vida por una "patria" para el privilegio y la opresión, la amnistía amplia que regule la ley.

Llegará pronto el día en que la devastación termine. Entrarán en contacto los que pelearon por la libertad con los que defendieron la tiranía. Y la paz podrá edificarse sólidamente, porque todos los jefes de la facción estarán sometidos o emigrados. En ese día, sobre las ruinas y los escombros, al lado de la miseria y del dolor, habrá que pensar en reconstruir España para los españoles. Y por que habrá que saber qué cauces quiere seguir el pueblo, libremente, para reconstruir su Patria, será llegada la hora de un plebiscito en el que participarán las fuerzas políticas y con unas fuerzas sociales que al presentar sus títulos y su capacidad expresen cómo quieren edificar una Patria libre, justa, trabajadora y justa.

No hay otro camino. No hay atajos ni revueltas. El proletariado español de la zona antifascista, al abrazar entrañablemente a los hermanos de la zona rebelde, uniendo las experiencias con las renunciaciones, formará un bloque compacto, sólido, de granito. Sabrá el proletariado cómo quiere construir su hogar y expresará en el plebiscito unas aspiraciones responsables. Con acudir a él difiere lo que por derecho ganado en la guerra le correspondiera, lo que nadie podría negarle si contara sus sacrificios. Ha de someterse a la voluntad mayoritaria, manifestada con libertad jamás igualada, libertad que garantizarán las víctimas inmoladas en el ara de una justicia social negada por los sublevados.

Un manifiesto del Comité provincial de Enlace U. G. T.-C. N. T. de las Artes Gráficas y del Papel

«Luchamos por una emancipación social que sólo podrá asentarse en una economía regida por los productores»

Hemos recibido un manifiesto ejemplar del Comité de Enlace provincial de Artes Gráficas y Papel, dirigido a todos los trabajadores de esas industrias. Lamentamos no poder publicar el íntegro por falta de espacio, pero damos a continuación un amplio y enjundioso extracto:

"A mediados de agosto se constituyó el Comité provincial de Enlace U. G. T.-C. N. T. de las Artes Gráficas y del Papel, según comunicamos en la Prensa. Al declarar que los miembros que constituyen el Comité, como resultado del ambiente que habían visto palpitar en sus Sindicatos, se entregaban con entusiasmo y voluntad decidida a llevar su cometido difícil, pero no insuperable, nos comprometimos públicamente a dar al nuevo organismo vida tan activa y fecunda como mereciera el empeño de servir con lealtad acrisolada al Pacto U. G. T.-C. N. T., pasado histórico por el proletariado español, de volumen y trascendencia que ningún otro hecho podrá igualar y de hondos y ejemplares repercusiones en el mundo del trabajo.

Queremos una autoridad establecida de hechos y actos, de comprometeros, y no una autoridad ficticia, de papel timbrado, sello y reuniones protocolarias. Y logramos que seais vosotros mismos, sin excitaciones del Comité, los que veléis por la pureza de nuestras decisiones y por su cumplimiento honrado y leal. No pensamos en contrar resistencias. Conocedores de los problemas de la industria, los enfocaremos con nuestra conciencia de trabajador, nuestra conciencia de trabajador, con visión de nuestro destino y proclibiendo cuanto quiera oscuras en los problemas con designios partidistas o con afanes de grupo. En los talleres no hay más que trabajadores y problemas de trabajadores. Quienes pretenden llevar el taller las atenciones de la calle y las tendencias que en ella cantan la unidad, sin hallar, sealtas suficientes para prescualta, tropiezan con nuestra rigidez, que ha de basarse en nuestras necesidades de hoy y en vuestras aspiraciones para mañana.

Previamente porque entendemos que en los talleres se han, cualquiera que sea su finalidad, los que no sean trabajadores que en ellos producen con la preocupación constante de que nuestros hermanos combaten en los frentes por encontrar, en su retorno victorioso, una organización económica encaminada a la liberación social del proletariado, el Co-

Nuestras industrias han de tener unas normas que emanen del Pacto y de los acuerdos que el Comité de Enlace tome, único modo de que se engrane con el resto de la industria y con la organización nacional de la Economía. Tiene que estar eficazmente controlada por los Sindicatos y para lograrlo hemos dado cima a un trabajo que ya ha sido conocido y aprobado por las Secciones de ambos.

Era indispensable ese trabajo previo para entrar en el estudio de una cuestión básica: la de estructura; y organizar la producción de nuestras industrias, sin apartar la vista de las circunstancias anormales que sufrimos, y sin olvidar un momento que luchamos por una emancipación social que sólo podrá asentarse en una economía regida por los productores. A cuestión de tanta monta dirigimos nuestros pasos, y el control que con las normas de que hemos hablado quedará establecido nos permitirá de todos los datos e informaciones necesarias para abordar un problema de tanto volumen.

Estudiamos también la crisis de nuestras industrias y fundamentealmente la del papel—cuestión de vital interés—, con la preocupación de recoger cuantos datos e hechos nos permitieran acometer este problema.

Otros pequeños problemas que surgen de la relación en los talleres de los trabajadores de una y otra Organización, así como de las relaciones de las Secciones de ambos Sindicatos, han absorbido y absorberán nuestra preocupación. Hemos dicho cuanto nos interesa decir. Queda establecido el contacto con todos los trabajadores de las industrias, señalados los problemas y esbozadas nuestras realizaciones y plan de trabajo. Queda también atendida la colaboración entusiasta de nuestros compañeros. Recordar que en estos momentos de prueba y responsabilidad queremos no defraudar a los hermanos que cayeron luchando por nuestra libertad y emancipación, para honrar la conducta que nos legaron, y que nos pretendamos ser dignos de los que combaten hoy y de los que han de tamar el fustil mañana para vencer a nuestros opresores, es el último y para nosotros más hmoso deber que delamos cumplido.

COMPANEROS: Por la unidad de acción y por el Pacto U. G. T.-C. N. T. puntal de la victoria y base de la reconstrucción de España.
Madrid, octubre de 1938.

Bandera de independencia y de libertad

El doctor Negrín ha contestado enérgicamente a las intrigas del imperialismo capitalista contra la integridad española

BARCELONA, 14. (10.30 n.)—Como estaba anunciado, esta noche el presidente del Consejo de ministros, doctor Negrín, pronunció por radio su discurso, cuyo texto es el siguiente:
"A la hora presente estamos ante un abismo de confusiones al que arrastra al Mundo al choque entre una prudencia pusilánime y la audacia temeraria. El enfrentamiento de pueblos que al parecer, tienen poca fe en sus destinos con otros obsesos de mestizaje y alocinados por una ambición lunática. España necesita hacer oír su voz, no para comentar los acontecimientos. Su opinión podría sonar a despectivo. Dejemos a la Historia enjuiciar a los hombres y obras. El tiempo que corre raudamente sancionará ciertos y torpezas. Lo que a nosotros nos interesa es prevenimos contra lo que pueda suceder o se intente que suceda.

España denunció al Mundo la invasión

España es desde hace más de dos años un foco de amenazas y peligros para la paz. Lo seguirá siendo mientras el pleito español no se reduzca a un conflicto entre españoles y el riesgo se incrementará a medida que más tiempo se prolongue la injerencia extranjera. Desde el comienzo de la rebelión española, ante una invasión encubierta, denunció el hecho al Mundo, y ha venido estérilmente reclamando el cumplimiento de Tratados y compromisos. Lejos de ser oída su voz y atendidas sus justas demandas, se le privó de todos los medios de defensa, incubando un esperanto ominoso que, para escarnio, se titula farsisicamente "Pacto de no intervención". A nuestros enemigos ha servido este pacto, no sólo para permitirles impunemente poner en juego sus recursos en la guerra contra nuestro país, sino para forjar y conseguir una injerencia, franca colaboración de neutros y amigos, en su propósito de estrangular a España. No obstante nos avinimos a facilitar las gestiones del Comité de Londres con nuestra propuesta de principio, siempre. No podíamos admitir el parangón entre una Junta de insurrectos y un Gobierno legal, ni que se confundiera la guerra de invasión realizada en un país por unidades regulares de un Ejército extranjero con el generoso sacrificio de un puñado de voluntarios, y que se concenaran nuestros derechos de Gobierno letrado de lo que era deber primordial en los países firmantes del gímimo al cumplimiento mixtilí-Convenio de Ginebra.

No admitimos componendas ni transacciones

Pero no queremos dar pretexto a que nuestra actitud se interprete como el deseo de hallar en el caso de una guerra mundial la solución de nuestro problema, y transigimos, aunque sabemos que esas debilidades pecaminosas podrían aplazar la posibilidad de una guerra, pero es a costa de convertir lo posible en ineludible y para ganar tiempo. Se quiso ignorar lo que todos sabían, confiando que en el entretanto sucederíamos asfixiados, y en que, una vez descartada la posibilidad, podrían llorar sobre nuestra tumba nuestro vano heroísmo y las inclemencias del destino. Y quien sabe si guardar como cariñoso recuerdo algún residuo de nuestros despojos. La voluntad del pueblo español ha truncoado los cálculos.

ROMANCES DE CNT

Cantar del Empeinado

(Jornada primera.—Noveno romance.)

Felipe Sánchez Laguna volvió a Castrillo muy mojado con el aire de Madrid, y la ropa de soldado. De servir al rey venía, y andaba lloviendo el garbo donde los mozos pretendían y hacen los mozos el gallo, Romerías y tabernas, el egido los albanos, bolera y frontón vivieron a sus majadas de marcos, y en sus mentidas hazas y en su porte miliciano, vivió Juan Martín el azar que lo estaba destinado, Felipe Sánchez arriba, Felipe Sánchez abajo, y en todas partes con él, como su sombra, el muchacho.

—Caldero yo; saga tú, lo que me pidas te suco del pozo de la millera, donde los leídos se ahogaron. La gente dice que somos campesino, yo; tú, badajo; tate, Juanillo, y verás con qué requieses hoyamos.

—Pañera yo la campana, taherola yo a rebato para pregon de tus glorias, si tú me enseñaras algo... Cuéntame cosas del Rey, que si le has visto en Palacio, sabrás de la su grandeza de hombre fuerte, justo y sabio.

—Qué a oscuras vives, Juanillo, con más de dieciséis años, para pensar que tenemos un rey como el que has pintado!

Hoy nadie, ni los mismos invasores, se atreven a negar la agresión; pero en vez de asegurar el asentamiento de la paz sobre el cumplimiento de compromisos, se intenta sofisticarla con componendas y transacciones. A eso nuestra respuesta en tres palabras: NO LO ADMITIMOS.

Ante el fracaso del plan de retirada de voluntarios del Comité de Londres, nuestro Gobierno anunció en Ginebra, lugar donde debieron tratarse, y al que se hurieron, todos los asuntos de España en correlación con otros países, anunció, como digo, en Ginebra su decisión de retirar todos los voluntarios extranjeros (verdaderos voluntarios éstos) que luchaban en nuestras filas. Fulmos más allá que el plan de Londres. Licenciamos a todos los extranjeros, incluso los súbditos de países que no habían suscrito el pacto de no intervención, y para alejar toda suspicacia, hacíamos extensiva la medida a los que se hubieran naturalizado españoles con posterioridad al comienzo de la rebelión. Demandábamos a la Sociedad de Naciones que asumie-

El enemigo quiere lograr nuestro bloqueo

Ya sé que hay quienes pretenden homologar nuestra actitud con el ofrecimiento de neutralidad que habían hecho los fasciosos a

medios oficiales de alguna gran potencia a través de un aristócrata muy emparentado en Inglaterra. Pero puede confundirse una declaración obligada y empavorecida con un ademán efectivo? Hay quien no comprende que, caso de un conflicto europeo, la conveniencia de los rebeldes y sus aliados estriba en simular una neutralidad transitoria para lograr así nuestro completo bloqueo y conseguir con un supremo esfuerzo liquidar nuestra contienda, situarse con un ejército de dos millones de hombres a las espaldas de Francia y poner cadenas al paso de Gibraltar? Hoy es cierta la evidencia forluta, como deslumbró el sol a quien le mira de cara, pero, aun admitiendo este hecho, no se sabe en ocasiones dónde está la frontera entre la candidez y la complicidad.

Yo me dirijo a aquellos gestores de la política de algunos países amigos cerca de quienes pueden tener autoridad por haber acertado en mis vaticinios sobre la suerte de Austria y Checoslovaquia, como acertaré en otros augurios que mi responsabilidad

EL PLEITO HUNGAROCHECO ESTA SIENDO EXAMINADO POR LAS CANCELLERIAS

La Prensa francesa sigue pensando en la debilidad del eje Roma-Berlín

Candidez o complicidad de las demogracias europeas con el fascismo

Con machaconería, casi, hemos venido repitiendo a lo largo de la guerra que era suma torpeza estar pendientes del exterior. Algunas veces no hemos podido reprimir la actitud para rechazar la insistencia con que se pretendía despertar en el espíritu público de nuestro país esperanzas en movimientos favorables hacia nuestra causa por parte de los Gobiernos democráticos. La buena fe con que esto se hacía nos parecía a nosotros mucho más peligrosa que la acción de los traidores que abrieron las puertas de España al invasor. Más peligrosa porque exponía al pueblo que combatía por su libertad e independencia a tremendas basculaciones entre la ilusión y el desengaño, las cuales forzosa-mente tenían que producir estragos en la moral de los frentes y la retaguardia. Y nunca como ahora, en que los acontecimientos vienen a ratificar la justicia de nuestra posición, hemos sentido mayor satisfacción por haber procurado preservar a nuestros hombres de especiosas creencias y haberles imbuido la creidumbre de que solamente en ellos podían confiar, pues en la medida que supieran defender sus derechos les sería favorable o adversa la opinión internacional.

A nosotros lo que nos importa y nos sigue importando es la opinión de los trabajadores, no la de los Gobiernos y los agentes del capitalismo. De éstos no podemos esperar nada aceptable. Hacer cálculos sobre la conciencia de sus intereses con los nuestros se parece mucho a la tarea caprichosa e imaginativa de fabricar castillos en el aire. Para sustentar la fantasía se decía que ni a Inglaterra ni a Francia les convenía que España fuera un feudo del fascismo; pero no pensaban en la contrapartida o en el reverso: que al capitalismo inglés y francés, que al imperialismo democrático, tampoco les convenía que en la Península se asentara un Poder fuerte, capaz de disponer de sus destinos con entera libertad y de hacer valer dondequiera que fuese su voluntad de ser. Por no darse cuenta no se distinguió el claro juego de la política internacional dirigida por la Gran Bretaña. Escudada esa política tras el farsante Comité de "no intervención", permitía, por un lado, que el fascismo se gastase en la aventura española, y por otra, que España misma se desgastase y arrojase en la empresa de combatir al invasor y en su lucha interna. De un tiro mataba dos pájaros y conseguía que no hubiera en el Mediterráneo una nueva Potencia que suscitara temores.

Mirados los sucesos desarrollados a partir de julio de 1938 bajo esta luz adquieren su máximo relieve y descubren su oculta o recóndita significación. Las demogracias occidentales no apetece que termine la guerra en España. Lo que buscan es que se prolongue, sin que sus chispas prendan en otra parte. No quieren extinguir el siniestro. Lo que se afanan por conseguir es la vitalidad y que en él se consuman las energías del fascismo y la vitalidad española. El fascismo es el que ha descubierto el juego de las demogracias, y por eso se ha apresurado a crearles problemas en otras partes para obligarlas a una capitulación o a meterse de lleno en una guerra con todas sus consecuencias. Ni Inglaterra ni Francia se han atrevido a arrostrar la guerra y están en franco camino de capitulación, porque, puestas a examinar los pros y los contras, se encontraron con que podían pagar con moneda ajena el precio oneroso de la paz que el capitalismo anhelaba ver instalada definitivamente... por el mayor tiempo posible.

El capitalismo no puede seguir el juego de la antinomia entre democracia y fascismo porque puede tomarse la crisma y ser él, en definitiva, el único pagado, y obliga a emprender otro: el de que se concierten y entienda, a vista siempre, naturalmente, de los pueblos débiles, cuya misión no es otra que sacrificarse en bien de los poderosos.

El doctor Negrín, envolviendo en retórica la verdad, pudo decir con acierto en su discurso de anoche que "no se sabe en ocasiones dónde está la frontera entre la candidez y la complicidad". Como que todos están de acuerdo. Mas se equivocan en una sola cosa: en el apricio del espíritu del pueblo español. Si en los comienos del siglo XVIII, al quedar solo en la defensa de un rey que había aceptado como legítimo, no tuvo empuacho en enfrentarse con portugueses, holandeses, ingleses y alemanes, que con intenciones y catalanes rebeldes amparaban las pretensiones al Trono, del archiduque Carlos de Austria, y supo salir victorioso, no va ahora a amilanarse, cuando sabe que corre peligro su libertad, su soberanía y su independencia y se especula sobre su humillación y su servidumbre.

LA PRENSA SE EXTRANSA DE LA RUPTURA DE NEGOCIACIONES

PRAGA, 14.—La Prensa se muestra extrañada por la ruptura de las conversaciones de Kormarno en el momento en que se creía que se desarrollaban dentro una atmósfera de buena voluntad recíproca y cuando la delegación eslovaca se mostraba muy conciliadora.—Fabra.

PRAGA, 14.—Noticias oficiales de la Rusia subscríptica dan cuenta de haber sido hecho prisioneros un grupo de más de 900 terroristas húngaros armados, procedentes de Hungría, que se dedicaban

no me permite repetir en público y que siguen la misma trayectoria equivocada. Me dirijo a ellos para pedirles que no son palabras mensajeras las que podrán traer la paz. La paz no extrínjese más que obligando a los extranjeros a que no inbrinquen en nuestro pleito. Medios y obligación de hacerlo tienen quienes se llaman nuestros amigos.

Pero lo que nosotros no admitiremos es una farsa más, un simulacro de evacuación en que remarcando a los que llevan diez meses en nuestra tierra, o a los inválidos o enfermos, o a un número limitado de italianos y alemanes, dispuestos a renovarlos a la primera oportunidad. Es un engaño en el que no caemos. No es ese el plan que se nos propuso y hemos aceptado.

A la paz no se llegará con intentos de mediación

Voluntarios que no Regan a diez mil han sido retirados de los (Pasa a la página siguiente.)

UNA ENTREVISTA CON EL EX JEFE DEL GOBIERNO HUNGARO, DARANYI

MUNICH, 14.—Hitler ha recibido esta tarde al ex jefe del Gobierno húngaro señor Daranyi, que llegó a última hora de la mañana en avión. La entrevista, que comenzó a las tres de la tarde, no había terminado a las cinco y media. Asistían a la conversación, entre otros, von Ribbentrop y el ayudante de Hitler, Buerkel.

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA AL CONFLICTO HUNGAROCHECO

PARIS, 15.—Los periódicos, comentando el conflicto húngarocheco, dicen que Mussolini está muy inquieto por la expansión alemana en el sudeste de Europa y es caso de frenarla, mientras que Hitler aprovecha la hora propia para tender sus tentáculos lo más lejos posible. Añaden que el eje Roma-Berlín, muy fuerte para instituir política de prestigio, no lo es cuando se trata de determinar las zonas de influencia.—Fabra.

BONNET RECIBIÓ A LOS REPRESENTANTES DE HUNGRÍA Y CHECOSLOVAQUIA

PARIS, 15.—Bonnet recibió anoche a los representantes de Hungría y Checoslovaquia en París, con los que sostuvo una conferencia.—Fabra.

LORD PERTH Y CIANO SIGUEN CONFERENCIANDO

ROMA, 14.—El embajador de Inglaterra, lord Perth, ha celebrado hoy una nueva conferencia con el ministro de Negocios Extranjeros, conde Ciano.—Fabra.

LOS REPRESENTANTES DE HUNGRÍA, DESPUES DE CONFERENCIAR CON CIANO, SERAN RECIBIDOS POR EL "DUCE"

ROMA, 14.—Esta tarde ha conferenciado Ciano, en el palacio de Chigi, con el jefe de la Secretaría del ministro de Negocios Extranjeros húngaro y con el ministro de este país en Roma.

El objeto de la visita ha sido exponer el punto de vista húngaro en el problema con Checoslovaquia y pedir la intervención de las cuatro Potencias para su solución.

SE CREA EN INGLATERRA UN CUERPO DE RESERVA

LONDRES, 14.—El ministro de la Guerra anuncia la creación de un Cuerpo de reserva del Ejército territorial, cuya misión sería reforzar las unidades antiaéreas en caso de hostilidad y se limitaría especialmente a la defensa activa de los centros industriales importantes contra los aviones enemigos que hubiesen podido atravesar el fuego de cortinas. También serían destinados a los dispositivos generados de las unidades "normales" de la defensa contra aviones.—Fabra.

OTRO DISCURSO DE EDEN

LONDRES, 15.—En un discurso pronunciado anoche en Cardiff, Eden ha subrayado la necesidad de un esfuerzo concertado de toda la nación que rebasa los hechos hasta ahora en tiempos de paz, renunciando, a pesar de haberse evitado la guerra, a volver por tiempo indefinido a la vida fácil y confortable. Dijo que entramos en un período que podrá ser necesario cambios de estructura social y económica tan amplias como (Pasa a la página siguiente.)

El doctor Negrín ha contestado enérgicamente a las intrigas del imperialismo capitalista contra la integridad española

EL PLEITO HUNGAROCHECO ESTA SIENDO EXAMINADO POR LAS CANCELLERIAS

La Prensa francesa sigue pensando en la debilidad del eje Roma-Berlín

Candidez o complicidad de las demogracias europeas con el fascismo

Con machaconería, casi, hemos venido repitiendo a lo largo de la guerra que era suma torpeza estar pendientes del exterior. Algunas veces no hemos podido reprimir la actitud para rechazar la insistencia con que se pretendía despertar en el espíritu público de nuestro país esperanzas en movimientos favorables hacia nuestra causa por parte de los Gobiernos democráticos. La buena fe con que esto se hacía nos parecía a nosotros mucho más peligrosa que la acción de los traidores que abrieron las puertas de España al invasor. Más peligrosa porque exponía al pueblo que combatía por su libertad e independencia a tremendas basculaciones entre la ilusión y el desengaño, las cuales forzosa-mente tenían que producir estragos en la moral de los frentes y la retaguardia. Y nunca como ahora, en que los acontecimientos vienen a ratificar la justicia de nuestra posición, hemos sentido mayor satisfacción por haber procurado preservar a nuestros hombres de especiosas creencias y haberles imbuido la creidumbre de que solamente en ellos podían confiar, pues en la medida que supieran defender sus derechos les sería favorable o adversa la opinión internacional.

A nosotros lo que nos importa y nos sigue importando es la opinión de los trabajadores, no la de los Gobiernos y los agentes del capitalismo. De éstos no podemos esperar nada aceptable. Hacer cálculos sobre la conciencia de sus intereses con los nuestros se parece mucho a la tarea caprichosa e imaginativa de fabricar castillos en el aire. Para sustentar la fantasía se decía que ni a Inglaterra ni a Francia les convenía que España fuera un feudo del fascismo; pero no pensaban en la contrapartida o en el reverso: que al capitalismo inglés y francés, que al imperialismo democrático, tampoco les convenía que en la Península se asentara un Poder fuerte, capaz de disponer de sus destinos con entera libertad y de hacer valer dondequiera que fuese su voluntad de ser. Por no darse cuenta no se distinguió el claro juego de la política internacional dirigida por la Gran Bretaña. Escudada esa política tras el farsante Comité de "no intervención", permitía, por un lado, que el fascismo se gastase en la aventura española, y por otra, que España misma se desgastase y arrojase en la empresa de combatir al invasor y en su lucha interna. De un tiro mataba dos pájaros y conseguía que no hubiera en el Mediterráneo una nueva Potencia que suscitara temores.

Mirados los sucesos desarrollados a partir de julio de 1938 bajo esta luz adquieren su máximo relieve y descubren su oculta o recóndita significación. Las demogracias occidentales no apetece que termine la guerra en España. Lo que buscan es que se prolongue, sin que sus chispas prendan en otra parte. No quieren extinguir el siniestro. Lo que se afanan por conseguir es la vitalidad y que en él se consuman las energías del fascismo y la vitalidad española. El fascismo es el que ha descubierto el juego de las demogracias, y por eso se ha apresurado a crearles problemas en otras partes para obligarlas a una capitulación o a meterse de lleno en una guerra con todas sus consecuencias. Ni Inglaterra ni Francia se han atrevido a arrostrar la guerra y están en franco camino de capitulación, porque, puestas a examinar los pros y los contras, se encontraron con que podían pagar con moneda ajena el precio oneroso de la paz que el capitalismo anhelaba ver instalada definitivamente... por el mayor tiempo posible.

El capitalismo no puede seguir el juego de la antinomia entre democracia y fascismo porque puede tomarse la crisma y ser él, en definitiva, el único pagado, y obliga a emprender otro: el de que se concierten y entienda, a vista siempre, naturalmente, de los pueblos débiles, cuya misión no es otra que sacrificarse en bien de los poderosos.

LA PRENSA SE EXTRANSA DE LA RUPTURA DE NEGOCIACIONES

PRAGA, 14.—La Prensa se muestra extrañada por la ruptura de las conversaciones de Kormarno en el momento en que se creía que se desarrollaban dentro una atmósfera de buena voluntad recíproca y cuando la delegación eslovaca se mostraba muy conciliadora.—Fabra.

PRAGA, 14.—Noticias oficiales de la Rusia subscríptica dan cuenta de haber sido hecho prisioneros un grupo de más de 900 terroristas húngaros armados, procedentes de Hungría, que se dedicaban

UNA ENTREVISTA CON EL EX JEFE DEL GOBIERNO HUNGARO, DARANYI

MUNICH, 14.—Hitler ha recibido esta tarde al ex jefe del Gobierno húngaro señor Daranyi, que llegó a última hora de la mañana en avión. La entrevista, que comenzó a las tres de la tarde, no había terminado a las cinco y media. Asistían a la conversación, entre otros, von Ribbentrop y el ayudante de Hitler, Buerkel.

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA AL CONFLICTO HUNGAROCHECO

PARIS, 15.—Los periódicos, comentando el conflicto húngarocheco, dicen que Mussolini está muy inquieto por la expansión alemana en el sudeste de Europa y es caso de frenarla, mientras que Hitler aprovecha la hora propia para tender sus tentáculos lo más lejos posible. Añaden que el eje Roma-Berlín, muy fuerte para instituir política de prestigio, no lo es cuando se trata de determinar las zonas de influencia.—Fabra.

BONNET RECIBIÓ A LOS REPRESENTANTES DE HUNGRÍA Y CHECOSLOVAQUIA

PARIS, 15.—Bonnet recibió anoche a los representantes de Hungría y Checoslovaquia en París, con los que sostuvo una conferencia.—Fabra.

LORD PERTH Y CIANO SIGUEN CONFERENCIANDO

ROMA, 14.—El embajador de Inglaterra, lord Perth, ha celebrado hoy una nueva conferencia con el ministro de Negocios Extranjeros, conde Ciano.—Fabra.

LOS REPRESENTANTES DE HUNGRÍA, DESPUES DE CONFERENCIAR CON CIANO, SERAN RECIBIDOS POR EL "DUCE"

ROMA, 14.—Esta tarde ha conferenciado Ciano, en el palacio de Chigi, con el jefe de la Secretaría del ministro de Negocios Extranjeros húngaro y con el ministro de este país en Roma.

El objeto de la visita ha sido exponer el punto de vista húngaro en el problema con Checoslovaquia y pedir la intervención de las cuatro Potencias para su solución.

SE CREA EN INGLATERRA UN CUERPO DE RESERVA

LONDRES, 14.—El ministro de la Guerra anuncia la creación de un Cuerpo de reserva del Ejército territorial, cuya misión sería reforzar las unidades antiaéreas en caso de hostilidad y se limitaría especialmente a la defensa activa de los centros industriales importantes contra los aviones enemigos que hubiesen podido atravesar el fuego de cortinas. También serían destinados a los dispositivos generados de las unidades "normales" de la defensa contra aviones.—Fabra.

OTRO DISCURSO DE EDEN

LONDRES, 15.—En un discurso pronunciado anoche en Cardiff, Eden ha subrayado la necesidad de un esfuerzo concertado de toda la nación que rebasa los hechos hasta ahora en tiempos de paz, renunciando, a pesar de haberse evitado la guerra, a volver por tiempo indefinido a la vida fácil y confortable. Dijo que entramos en un período que podrá ser necesario cambios de estructura social y económica tan amplias como (Pasa a la página siguiente.)

"UN AÑO CON QUEIPO", Acta de acusación del fascismo en Andalucía

Por ANTONIO BAHAMONDE SANCHEZ DE CASTRO
Delegado de Propaganda de la Segunda División fascista hasta enero de 1938.

(Continuación.)

SUBSTITUCION DE LA BANDERA

Al substituir la bandera republicana por la monárquica se organizaron discursos patrióticos y fiestas de carácter religioso. Para presidir el magno acontecimiento vinieron a Sevilla el *Caudillo* y Millán Astray. Las autoridades, con el cardenal Huandín al frente, fueron a recibir al *Caudillo*. Queipo se negó a ir, diciendo: "Si Franco quiere verme, ya sabe dónde estoy". Franco, al no ver a Queipo, no hizo ninguna alusión. Directamente se dirigió a su cuartel de enlace, establecido en el palacio de Llandy. Momentos después salió para el Ayuntamiento, donde se iba a celebrar la ceremonia; al llegar al *Caudillo*, Queipo no se encontraba allí. La situación era violentísima. Llegamos reunidos más de diez minutos cuando llegó Queipo. Cambió con Franco unas palabras superficiales delante de todos, dirigiéndose al balcón central, donde iba a verificarse la ceremonia. La plaza estaba invadida por falangistas, "requetés", "pelayos" y "fitechas", que se aclamaron al aparecer en el balcón. Hecho el silencio, se arrojó la bandera republicana, lanzándose la monárquica, a los acordes de la Marcha Real. El *Caudillo* se adelantó al balcón abrazándose a la bandera, la besó repetidas veces, diciendo a grandes gritos con voz atiplada: "Ya la tenía, ya es vuestra; no la querían robar". El cardenal Huandín, con gran emoción, la besó. Lo mismo hicieron Queipo, Millán Astray y todos los que asistíamos al acto. La multitud pedía que hablase Franco. El *Caudillo* habló, por fin: "Esta es nuestra bandera, la auténtica, la que todos hemos jurado, por la que murieron nuestros mayores, cien veces cubierta de gloria." Agregó una porción de frases vulgares y terminó llorando. A continuación habló Queipo. Traía un discurso preparado haciendo historia de los colores de la bandera y de las diferentes enseñanzas que hemos tenido los españoles, perdiéndose en estas disquisiciones sin encontrar la salida. Sus amigos pasamos un mal rato; no veíamos el fin. El ridículo era tremendo. Llegó hasta hablar de los egipcios. Por fin se acordó de los colores rojo y verde, los comparó con la sangre de nuestros soldados, derramada generosamente y con el sol de Andalucía que doró las mieses de nuestros campos, y terminó, como de costumbre, con una alusión a la canalla marxista. Durante su perorata, Franco, mirando a Millán Astray, hacía esfuerzos por contener la risa. Queipo dijo después que la emoción intensa no le había permitido desarrollar el discurso que tenía pensado.

Millán Astray, gesticulando como un poseído, chilló: "No les tenemos miedo. Que vengan, que vengan, y verán de lo que somos capaces a la sombra de esta bandera." Se oyó una voz: "¡Viva Millán Astray!" Este respondió: "¿Qué es eso? Nada de gritar ¡viva! Millán Astray! Gritar todos conmigo, con toda la fuerza que os deis capaces; ¡viva la muerte! ¡viva la muerte! ¡viva la muerte!" La multitud coreó los vivas. Afuera: "¡Ahora, que vengan los rojos!" "¡Todos a morir!" Y terminó tirando el gorro con gesto vesánico sobre la multitud que profetizaba elictización.

En los salones del Ayuntamiento se sirvió un *cock-tail*. Franco y Queipo cambiaron una palabra, dirigiéndose a un despacho del que salieron para marchar a la División. El *Caudillo* tuvo que claudicar. Queipo estaba radiante.

IMPERIO, IMPERIO

Las banderas, los carteles de propaganda de las diversas organizaciones y las fotografías de Queipo están en todas partes. En las fachadas, en las vallas, en los tranvías, en los coches. Falange, empleando todos los medios, consiguió que sus colores predominasen sobre los demás. Puso banderas monumentales, que ocupaban fachadas enteras; colocó en los sitios más céntricos enormes carteles diciendo en grandes titulares: "La Falange os llama; ahora o nunca." "Con nosotros o contra nosotros. No hay términos medios. Falange te espera."

El *Requeté*, en constante pugna con Falange, fijaba en los sitios disponibles más próximos a donde ésta tenía sus carteles banderas bicolores con la corona real, llevando esta inscripción: "Si crees que eres español, únete a la Patria y de sus gloriosas tradiciones, alístate en el *Requeté*." Otros decían: "Nuestra bandera es única; la de España; nuestros colores son los de los milanos."

Las milicias ciudadanas, por su parte, editaron unos carteles en tela blanca con letras azules, con la inscripción: "¡Vivan los hijos de la Patria!" Los hicieron de varios tamaños. En las casas más modestas obligaban a adquirirlos, exigiendo que los exhibieran en los balcones. No quedaba familia en todo el territorio "liberado" que no los comprase.

Los comercios vendían infinidad de artículos con emblemas patrióticos, en furor incoercible de exaltada patriotía. Todos pretendían emularse en exhibicionismo que resultaba grotesco.

Se fijaron unos carteles con las siguientes frases: "El que no viste uniforme no es digno de ser español. La Patria exigirá cuentas a los que le han negado su ayuda. Alístate en cualquier milicia antes que sea demasiado tarde." Muchacha de la sección femenina de Falange, acompañada de falangistas que vigilaban en la puerta, entraban en cafés y establecimientos similares y se acercaban a las mesas donde había hombres jóvenes sin uniforme, preguntándoles a qué milicia pertenecían. Si se interponía contestaba que a ninguna, sacaban de un cestillo unas camisetas de señora en miniatura como para muñecas, diciendo: "Ponte esta camiseta; estarás muy guapo; es la prenda que tú debes llevar." Esta escena la he presenciado varias veces en el café Brito y en Gayango. Algunos lo tomaban a broma, otros se ponían lividos; pero por triste que sea confesamos, no vi nunca reaccionar a nadie, en forma adecuada, al soez insulto. El temor a los falangistas, que vigilaban la escena desde fuera, los contenía.

El sitio preferido de los escarpatos lo ocupa la fotografía del general Queipo. El comercio tiene la obligación de adquirirla, lleva la fecha del 18 de julio y reproduce la firma del general. Es muy frecuente el caso de personas que han perdido familiares fusilados.

Bandera de independencia y de libertad

(Viene de la página anterior.)

frentes. Tenemos derecho a exigir la retirada total y controlar la de los Ejércitos de invasión, y sin que pueda tolerar el camuflaje de unidades del Tercio o moros y el encubrirse bajo una pseudonaturalización de nuevo ceno. Así no se llegará a la paz ni se llegará tampoco con intentos de mediación. ¿Mediar entre quienes? ¿Entre nosotros y los invasores? Es lo que venimos reclamando conforme a nuestro derecho lo que hace más de dos años, y es lo que los obligados no se han atrevido a hacer. ¿Lo que se pretende es una mediación entre los rebeldes y nosotros? Eso sería una mediación, no una mediación, y España no es un país de capitulaciones. También la han rechazado los facciosos. No son libres, pero aunque lo fueran, no podrían por menos. Quien pretende llamarse gobernante no adoptará jamás otra actitud. Si lo hiciera, el pueblo lo arrastraría y la posteridad le cubriría de oprobio.

El pleito de los españoles no se resuelve entre los españoles. No se llega tampoco a la paz y refrendando estabilizar los frentes y tener unas fronteras de artificios entre la zona rebelde y la leal. Eso nunca. Si algún español lo admite en hipótesis siquiera, comete el delito de máxima traición a la Patria y se despoja de sí mismo de su personalidad. Entonces bien sabemos que el triunfo faccioso significa nuestro total exterminio. Pues bien; antes que la parcelación de España, nuestro exterminio. Si algún apóstol o enviado de la paz llamara a nuestras puertas con proposiciones de mediación o de fraccionamiento, nuestra respuesta será un gesto cortés, pero seco y firme de desdén.

¿Cómo reintegrarnos, pues, a la paz? Restableciendo la legalidad internacional violada. Obligues a la retirada de los invasores. Restituidnos en nuestros derechos hollados de Gobierno legítimo. En pocos meses, quizá en pocas semanas, la paz surgirá espontánea.

Queremos asegurar la independencia de España

El Gobierno español ha dado las bases en sus tres puntos de los fines de guerra y mis recientes discursos. Queremos asegurar la independencia de España y la libertad de los españoles. Queremos garantizar las libertades regionales de España. Queremos que la economía jurídica del Estado español dentro de normas de tolerancia, libertad y garantías iguales, la marque el propio pueblo español mediante un plebiscito. Aseguramos al terminar la guerra una plena amnistía. Propugnamos un Gobierno firme de origen democrático, que actúe conforme a los principios de la soberanía nacional. Garantiza nuestros prepositos un Gobierno que ha sabido restablecer el orden, crear un Ejército y reconstruir una administración, unificar un pueblo, detender su territorio, y que ha sido, desde hace muchas generaciones, el primer Gobierno de autarquía que ha acertado a conjurar su firmeza con los destinos del pueblo.

La política de paz de nuestros adversarios se funda en el aniquilamiento de los contrarios. Nuestra política de paz se cimienta en la reconciliación con los hasta hoy enemigos. De una reconciliación que sólo puede hacerse sobre la base de una colaboración con

a las que obligan a comprar la fotografía y los carteles que glorifican el movimiento. Se han hecho múltiples reproducciones de fotografías del general sobre los más diversos objetos, ceniceros, vasos, espejos, etc. Los escarpatos se adornan con la efigie de Queipo, en todos los tamaños y posturas.

La fotografía de Franco se ve en muy pocos sitios. Queipo, en su territorio, la desplaza, anula su personalidad. El cuartel de enlace de Franco quiso imponerse, sin conseguirlo. Últimamente obligan a los empresarios a exhibir, medido el espectáculo, la fotografía del *Caudillo* durante cinco minutos, ejecutando la Marcha Real. El público tiene que permanecer en pie, brazo en alto.

Carteles muy llamativos con águilas de alas desplegadas y la palabra repetida "Imperio, Imperio", se destacan sobre los demás. Este Imperio constituye para Falange una obsesión. Dice que España tiene sed... de Imperio. En mis conversaciones con falangistas caracterizados les he preguntado dónde estaba y de qué manera harían este Imperio. No sabían decirme más que España tiene destinos imperiales y que volverá a ser lo que fue en tiempo de Carlos V. Ellos aseguran que los caminos de Falange conducen al Imperio.

(Continuación.)

Campana de invierno

La propaganda ha de estar en armonía con la seriedad del momento. Coincidimos plenamente con "El Socialista". Y con la nota de la Comisión Provincial, que dice: "Por tal motivo, esta Comisión hace patente, de una manera rotunda y clara, que desautoriza toda aquella propaganda que no esté en armonía con esta seriedad, que el deber del momento a todos nos impone, y advierte que, siendo necesaria la colaboración de todos, no debemos pensar jamás que esta colaboración pueda ser un hecho de buillanga callejera, que un poco resultados prácticos ha traído en ningún momento."

Y ahora, unos versitos de intelectual: "Tra desde la aguja de los pararrayos hasta las uñas más recalcadas de las patas traseras de cualquier pijo agacianete entre las plás de un peline hallado al atardecer en un basurero."

"En el frente de lucha contra la invasión, todos los españoles, todos los americanos, todos los europeos, todos los que se sublevaron el 18 de julio. Que se lo prebularon, el 18 de julio."

"Los jóvenes de Cuenca preparan la sementera y recojen 1.490 pesetas." ¡Pero qué terrenos más fértiles son los de Cuenca!

"Baza entrega 300 kilos de chatarra." Tampoco estaba mal Baza.

"Casi medio camión de trapos en Orche." Ha podido dar aceite.

"En Ocaña se organizan suscripciones." Esperemos, esperamos...

"En Batandura se publica un boletín." Para el papel que necesitara, quizá valgan los trapos de Orche.

"El Club Aida Lafuente recupera sesenta kilos de prendas usadas y 142 botas." ¡Si Aida Lafuente levantara la cabeza!

"El Sector Ventas regalará una máquina de escribir." ¿También para abrigarse los combatientes?

"El Club Tifón Medrano entrega 2.250 kilos de chatarra." ¿Y?

"¡Al trabajo, jóvenes socialistas unificados!" ¡Hombre, nos parece bien!

REDACCION Y ADMINISTRACION DE "C N T"
Paseo de la Castellana, 1.
Teléfonos:
Redacción, 40302.
Administración, 35918.

Atracciones cinematográficas para el lunes

CAPITOL:
SOLA CON SU AMOR
EXCEPCIONAL FILM EN ESPAÑOL CON SILVIA SIDNEY Y MARY ASTOR

AVENIDA:
2ª SEMANA DE LOS CLAVES
MARIA ARIAS Y MARIO GABARRON

PALACIO DE LA MUSICA:
GUERRA DE VALSES
ACTUOSISIMA OPERETA

RIALTO:
UNA AVENTURA ORIENTAL
GRACIOSA PELICULA ESPAÑOLA CON CASIMIRO ORTAS

MADRID-PARIS:
LAS AVENTURAS DEL REY PAUSOLE
MADRID-PARIS

PRENSA:
EL ULTIMO PAGANO
MAL DEL MANIFICO UN LIO DE FAMILIA
LAUREL-HARDY

PARTE OFICIAL DE GUERRA FACILITADO POR EL MINISTERIO DE DEFENSA

Las tropas españolas reconquistan una cota y capturan prisioneros y material

EN EL CENTRO FUE RECHAZADO UN ATAQUE FACIOSO

"Ejército de tierra. ESTE.—Durante toda la jornada, las fuerzas al servicio de la invasión, apoyadas intensamente por la aviación y artillería extranjeras, han insistido en sus ataques a la cota 484 de Coll del Coso, en la zona del Ebro, consiguiendo ocuparla; pero los soldados españoles la han reconquistado brillantemente, capturando prisioneros y material. Nuestros aparatos, que realizaron eficacísimos bombardeos y ametrallamientos, combatieron con más de 50 "Fiat", derribando tres de ellos, sin sufrir pérdida alguna nosotros.

CENTRO.—En el sector de Botox, un ataque de las fuerzas al servicio de la invasión fue ayer rotundamente rechazado por nuestras tropas, que las obligaron a retroceder, después de causarnos muchas bajas.

La artillería enemiga lanzó más de 500 obuses sobre el casco urbano de Madrid, causando víctimas.

En los demás frentes, sin noticias de interés."

La aviación italiana bombardeó Figueras, destruyendo edificios y causando muertos entre la población civil

UN DESTRUCTOR FRANCÉS, AGREDIDO POR LOS AVIONES DEL "DUCE"

"Aviación.—En la mañana de hoy diez aparatos italianos arrojaron sobre Figueras gran cantidad de bombas, que destruyeron dieciséis edificios y produjeron grandes desperfectos en otros veinticuatro, causando víctimas entre la población civil, la mayoría de ellas mujeres y niños. Los aviones italianos, de regreso a su base de Mallorca, bombardearon, a la altura de Cabo Fagur, a un destructor francés, que repelió la agresión con sus antiaéreos.

Noticias del día

Al recibir el gobernador a los periodistas no les hizo manifestaciones de interés. Unicamente expresó sus deseos de que, públicamente y en su nombre, se solicitase a la Comisión organizadora del acto Pro Campaña de Invierno, celebrado el día 12 en el Teatro Español por los periodistas madrileños.

Desde hoy puede adquirirse en todas las zapaterías de Madrid el calzado para hombres, de los números 39, 40 y 41, que, como recordará el lector, se había retirado de la venta, en virtud de una disposición de la Junta Reguladora del Comercio de Uso y Vestido.

Hor noticias particulares, hemos sabido que próximamente llegarán a Madrid las 30.000 toneladas de carbón que hace más de un mes dijo el alcalde que se repartiría entre la población civil.

Se comunica al público que, a partir de hoy, día 15, la interrupción en el servicio de Tranvías, que se venía realizando desde los tres hasta las cinco horas, lo será solamente de tres a cuatro, encerrándose las coches por la noche una hora antes del horario en vigor hasta hoy.

La Federación Universitaria Escolar comunica a todos los afiliados cargos o representaciones de F. U. E. de Madrid, extendidas por anteriores Comités ejecutivos, que debían haberse entregado, debiendo hacer entrega de las mismas, personalmente o por correo, en San Bernardino número 14, para su renovación o cancelación, anclándose al que así lo hiciera.

La Delegación de la Infancia Evacuada Centro-Sur, que ha realizado una visita a las co-

El pleito húngaro está siendo examinado por las Cancillerías

(Viene de la página anterior.) mente la capa cardenalicia.—Fabra.

EL REY DE BELGICA RECIBIO OFICIALMENTE AL EMBAJADOR ALEMAN.

BRUSELAS 14.—El Rey ha recibido oficialmente a Von Bülowshavente, nuevo embajador de Alemania en esta capital, que le presentó sus cartas credenciales. Fabra.

OTRO QUE ABANDONA A FLANDIN

PARIS 14.—El vicepresidente del Consejo Municipal de París, Gabriel Boisiere, ha entregado a Flandin su dimisión como miembro del Comité Ejecutivo de la Alianza democrática.—Fabra.

FEROZ BOMBARDEO DE LA AVIACION JAPONESA

HONG KONG 14.—La aviación japonesa ha realizado hoy un ferroz bombardeo sobre Uai-Tcheu, a 130 kilómetros de Cantón, ocasionando más de un millar de víctimas entre la población civil.—Fabra.

SE REANUDAN LAS CONVERSACIONES ANGLAJAPONESAS

TOKIO 14.—El príncipe Konohe ha aceptado la reanudación de las antiguas conversaciones entre el general Ugaki y el representante inglés, Robert Krige, referentes a las relaciones anglojaponesas y arreglo de todos los problemas pendientes entre los dos países, especialmente al referente a la protección de los intereses británicos en China.—Fabra.

LA DEFENSA NACIONAL DE LOS ESTADOS UNIDOS

WASHINGTON 14.—El presidente Roosevelt ha anunciado que enviara en el mes de enero de 1939 al Congreso un mensaje relativo a la defensa nacional de los Estados Unidos.

Ha declarado que los acontecimientos de este año y los informes técnicos sobre la evolución de los armamentos extranjeros, obligan a un estudio profundo del nuevo programa de defensa nacional. El presidente se negó a entrar en detalles, pero ha indicado que ciertas producciones en serie de material de guerra, sobre todo de aviones, obligan a una revisión de la política de rearme seguida hasta ahora por los Estados Unidos.—Fabra.

CUATRO ESPIAS ALEMANES, JUZGADOS EN NUEVA YORK

NUEVA YORK 14.—Esta mañana ha comenzado el proceso contra los cuatro acusados de espionaje por cuenta de Alemania. Al acto asistió numerosísimo público. Al comienzo de la sesión se produjo un inesperado incidente, pues el acusado Rumrich, que fué el autor del robo de una clave de la aviación militar, se confesó culpable, pero el juez manifestó que se dictaría sentencia con arreglo a la ley americana, al final de la vista del proceso.

Gustavo Rumrich desertó del Ejército en 1935. Nació en Chicago y es hijo de alemanes. La sesión de hoy se dedicó a la elección de jurados.—Fabra.

LOS CATOLICOS NORTEAMERICANOS NO PUEDEN TENER RELACIONES CON ALEMANIA

NUEVA YORK 14.—El secretario de los aeropuertos neoyorkinos, Mac Kenzie, se ha negado a participar en la recepción organizada para mañana en el aeropuerto, a la llegada del avión transatlántico alemán "Viento del Norte", y ha dirigido una carta abierta al embajador de Alemania diciendo que los católicos norteamericanos no pueden mantener relaciones con Alemania en tanto que el Reich no se reintegre al camino de la civilización, en el aspecto de la libertad religiosa, y protestando del trato dado al cardenal Immitzer y a los católicos austriacos.—Fabra.

UN COMPLET CONTRA EL GOBIERNO DE CHILE

BUEENOS AIRES 14.—Según noticias de Santiago de Chile, la Policía ha descubierto un complot contra el Gobierno, habiendo detenido a siete personas, partidarios del general Báldez.—Fabra.

BOLIVIA ACEPTA LA SENTENCIA FIJANDO LAS FRONTERAS DEL CHACO

LA PAZ 14.—El Gobierno boliviano ha aceptado, oficialmente, la sentencia de la Comisión arbitral de Buenos Aires, fijando las fronteras del Chaco.—Fabra.

MASANA SALDRA PARA ESPAÑA LA COMISION INTERNACIONAL ENCARGADA DE CONTROLAR LA RETIRADA DE VOLUNTARIOS

PERPIÑAN 15.—La Comisión internacional encargada por la Sociedad de Naciones de controlar la retirada de voluntarios de España tuvo un cambio de impresiones sobre las condiciones de entrada en contacto con las autoridades españolas. La Comisión saldrá mañana domingo para España.—Fabra.

EL NUEVO GABINETE PARAGUAYO

ASUNCION 15.—Ha quedado formado el nuevo Ministerio paraguayo. La cartera del Interior ha sido conferida al coronel Parades. La de Relaciones Exteriores, a Arcaña, y la de Guerra y Marina, al coronel Delgado.—Fabra.

UN COMENTARIO SOBRE LA POLITICA DE CHAMBERLAIN

WASHINGTON 15.—El "Foreign Policy" publica un artículo de Stone, uno de los periodistas más autorizados en cuestiones internacionales, sobre "La lección de Munich y los cambios que producen en la política norteamericana". Hace notar que los Estados Unidos esperan a ver lo que sucede antes de tomar decisiones y observan a Londres y París más que a Berlín y Roma. Dice que Chamberlain sigue su política de anquilamiento con nuevas concesiones a los dictadores. Washington permanecerá completamente aparte. Añade que la política de Chamberlain no ha hecho más que retrasar el conflicto hasta que se suscite, dentro de unos meses, el problema de la distribución de colonias, y en este caso la actitud de Washington será muy diferente a la de un espectador pasivo.—Fabra.

ULTIMA HORA

PARIS 15.—"Le Journal" dice que los italianos, estimando que no hay tiempo que perder, quieren una nueva reunión de los cuatro, pero chocan con la oposición de Hitler.

El periódico añade que Italia ha propuesto la reunión en Venecia, la semana próxima, de una conferencia de ministros de Negocios Extranjeros de las cuatro Potencias, a la que tal vez asistirán observadores polacos.

"El Rome Libre" hace notar que el jefe Romo Berini se malogró cuando se trata de instituir una política de prestigio, pero no lo es cuando se trata de fijar la influencia de cada uno.—Fabra.

LONDRES 15.—Las primeras noticias sobre las elecciones legislativas en Nueva Zelanda dicen que la continuación de los laboristas en el Poder está asegurada. Como se recordará, los laboristas habían conseguido ya una victoria aplastante en las elecciones de hace tres años.—Fabra.

MUNICH 15.—El ministro checoslovaco de Negocios Extranjeros ha regresado a Praga en avión. El presidente del Consejo húngaro, señor Daranyi, ha marchado a Budapest en avión.—Fabra.

HONG-KONG 15.—Noticias japonesas afirman que los nipones han tomado Uai-Cheu.—Fabra.

LONDRES 15.—Los ferroviarios han decidido reanudar el trabajo mañana a media noche.—Fabra.

movimiento libertario

Juventudes Libertarias de la Industria, Textil, Plát y Anexos (Gas, Gas y Electricidad).—Se convoca a todos los afiliados a estas Juventudes a una Asamblea general que se celebrará el día 15 del corriente, a las diez de la mañana.

Agrupación Cultural de Burgaleses Libertarios.—Se convoca a una Asamblea general ordinaria a todos los compañeros y compañeras pertenecientes a esta Agrupación, que se celebrará el día 15 del actual, a las dieciocho horas, en nuestro domicilio social.

Sindicato Público Regional de Espectáculos Públicos (Sección de Acomodadores y Similares).—Se ruega a todos los taquilleros, camareros y cereros se pasen por esta Secretaría, en el término de cuarenta y ocho horas, para comunicarnos un sueldo de interés.

Sindicato Unico del Transporte (Sección Tranvías).—Por el presente se convoca a todos los afiliados a esta Sección a una reunión extraordinaria, que se celebrará el día 17 del presente mes, a las seis de la tarde, en el número de actos de la calle de Fortuny 17.—El Comité.

REGALO

La Compañía Singer de máquinas para coser, en su deseo de tener perfectamente atendidos a sus clientes y hacer más patente uno de los puntos de su SERVICIO SINGER, ha decidido, a partir de esta fecha, REGALAR a toda persona que posea una máquina Singer, sea de una u otra clase y sin que importe la fecha en que fué adquirida, UN CUPON para la REPARACION GRATUITA de dicha máquina, valedero por seis meses. Si el poseedor de la máquina Singer, desea reparar a expensas de la Compañía, o si desea reparar a expensas de su propia, a más tardar la garantía de que en ella no tocan manos inexpertas que en ocasiones obligan a reparaciones frecuentes y costosas.

Solicite usted este CUPON-REGALO en cualquier tienda SINGER o agente de la Compañía, y se le hará llegar.

Casa central: MONTERA, 18: Madrid

© Archivos Estatales, cultura.gob.es